
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

 
Θέμα: Να ενταχθεί ο εμβολιασμός για τη μηνιγγίτιδα Β άμεσα στο Εθνικό Πρόγραμμα 
Εμβολιασμού καθολικά για όλους, 
 

  Τα τρία κρούσματα μηνιγγίτιδας στο πανεπιστήμιο της Πάτρας επανέφεραν στο 
προσκήνιο την αναγκαιότητα καθολικού εμβολιασμού, χωρίς προϋποθέσεις, έναντι της 
μηνιγγίτιδας Β. Η κυβέρνηση για άλλη μια φορά αποποιείται των ευθυνών της, 
αναφέροντας πως το συγκεκριμένο εμβόλιο δεν είναι υποχρεωτικό. 

Τα εμβόλια έχουν ενιαία διπλό ρόλο, δηλαδή συμβάλλουν ταυτόχρονα στην ατομική και 
συλλογική προστασία του παιδικού και όλου του πληθυσμού. Επομένως, τίθεται το 
ουσιαστικό ερώτημα: Μπορεί η ατομική επιλογή στο ζήτημα του εμβολιασμού να μην 
παίρνει υπόψη της το τι είναι ωφέλιμο για την κοινωνία, επομένως και για το κάθε παιδί 
ξεχωριστά; 

Ο εμβολιασμός είναι ένα κατεξοχήν κοινωνικό ζήτημα και όχι ατομικό και γι' αυτό θα 
έπρεπε να είναι στην ευθύνη του κράτους πλήρως και ουσιαστικά, όχι όπως σήμερα που 
κυριαρχεί η ατομική ευθύνη. Για παράδειγμα, οι οργανωμένες κρατικές υπηρεσίες θα 
πρέπει να μεριμνούν και να εξασφαλίζουν τους εμβολιασμούς, να «πηγαίνουν» αυτές στα 
παιδιά και στον πληθυσμό γενικά που πρέπει να εμβολιαστεί.  

Απαιτείται να χορηγούνται όλα τα εγκεκριμένα για την ασφάλεια και την 
αποτελεσματικότητα εμβόλια καθολικά και δωρεάν στον παιδικό πληθυσμό. Η μηνιγγίτιδα 
από το στέλεχος Β του ιού είναι η πιο συχνή στην χώρα μας. Η νόσος παρότι σπάνια 
μπορεί να είναι θανατηφόρος ή να προκαλέσει σοβαρές επιπλοκές και βλάβες. H 
μηνιγγιτιδοκοκκική νόσος παρουσιάζει σημαντική επίπτωση σε συγκεκριμένες ηλικιακές 
ομάδες (πχ βρέφη, νήπια), ενώ οι έφηβοι αποτελούν τους κύριους φορείς του 
μηνιγγιτιδόκοκκου.  

 Η χορήγηση του εμβολίου ως τώρα δωρεάν μόνο για τις ομάδες «υψηλού κινδύνου», 
μετακυλίει το κόστος του εμβολιασμού στην λαϊκή οικογένεια καθότι θα πρέπει  να 
πληρώσουν από 210 έως 420 ευρώ ανά παιδί, ανάλογα με τις δόσεις που απαιτούνται 
(από 2 μέχρι 4) σύμφωνα με την ηλικία του παιδιού. Αυτή η πρακτική δημιουργεί όμως 
τεράστια οικονομική ανισότητα στο ποιος τελικά θα μπορέσει να εμβολιαστεί και ποιος όχι, 
αφήνοντας εκατοντάδες παιδιά απροστάτευτα. 

Από τη στιγμή που διαθέτουμε την επιστημονική γνώση και τα μέσα (εμβόλια) με τα 
οποία μπορεί να προφυλαχτεί καθολικά ο βρεφικός - παιδικός πληθυσμός, το κριτήριο του 
«κόστους - οφέλους» πρέπει να φύγει από τη μέση γιατί αποτελεί εμπόδιο.  

Αναδεικνύεται η ανάγκη της πλήρους ανάληψης από το κράτος της εμβολιαστικής 
κάλυψης του βρεφικού - παιδικού πληθυσμού. Αυτό σημαίνει επαρκή ανάπτυξη και 
στελέχωση των δημόσιων Κέντρων Υγείας και των Περιφερειακών Ιατρείων πανελλαδικά, 
που θα συνδέονται με τις οικογένειες, τα σχολεία, τους βρεφονηπιακούς σταθμούς, τα 
πανεπιστήμια στα όρια της ευθύνης τους, που θα σχεδιάζουν, θα προγραμματίζουν και θα 
πραγματοποιούν την αναγκαία ενημέρωση και τον πλήρη εμβολιασμό απολύτως δωρεάν. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, ποια μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για: 
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- Να ενταχθεί ο εμβολιασμός για τη μηνιγγίτιδα Β άμεσα στο Εθνικό Πρόγραμμα 
Εμβολιασμού καθολικά για όλους, χωρίς όρους και προϋποθέσεις, με αποκλειστική ευθύνη 
του κράτους. 

- Να υπάρξει η αναγκαία χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, η οποία να 
αντιστοιχεί στην οργάνωση και στην ανάπτυξη όλου του κρατικού συστήματος, που θα 
εξασφαλίζει την καθολική, υποχρεωτική και δωρεάν εμβολιαστική κάλυψη των παιδιών. 
 

Οι Βουλευτές 
Καραθανασόπουλος Νίκος 

Αμπατιέλος Νίκος 

Δάγκα Βιβή 

Δελής Γιάννης 

Έξαρχος Νίκος 

Κανέλλη Λιάνα 

Κομνηνάκα Μαρία 

Λαμπρούλης Γιώργος 

Μαρίνος Γιώργος 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




